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 VALPARAÍSO, 8 de julio de 2021. 
 
 
 OFICIO Nº 1400/4/2021 
 
 
 La COMISIÓN DE EDUCACIÓN, en sesión celebrada el día 
de hoy, acordó remitir a US. los antecedentes del profesor de Enseñanza Media en 
Matemáticas, señor Roberto Beltrán Hernández, de la Región de La Araucanía, quien 
expone que durante el año 2020 llevó a cabo por segunda vez su Portafolio durante la 
evaluación, que se realizó en forma voluntaria debido al contexto sanitario; sin embargo, 
fue evaluado en el Módulo 1 de su Portafolio como Insatisfactorio, y según el ente 
evaluador sus objetivos planteados no corresponden al nivel o ciclo. Explica que si bien el 
establecimiento donde se desempeña se llama Escuela Básica N° 6, mantiene diversos 
niveles de enseñanza, y él realiza labores docentes en la Educación de Adultos en jornada 
vespertina. Esta situación le afecta laboral y personalmente, ya que le han bajado su sueldo 
a contar del otro año si no logra resolver este malentendido, y le perjudica aún más al no 
tener estabilidad laboral ya que ha trabajado por años a contrata para el municipio. De 
acuerdo al protocolo de reclamos del Portafolio, hizo el reclamo el 6 de julio apenas recibió 
el resultado, el que se limita al envío de un correo electrónico dirigido al Ministro de 
Educación o al Subsecretario de Educación, realizando los descargos pertinentes, los que 
no han sido considerados. 
 
 En tal sentido, se acordó solicitar a US. tenga a bien 
disponer la revisión y evaluación correcta de los antecedentes del señor Beltrán, 
informando a la Comisión del resultado de esta revisión. 
 
 Lo que tengo a honra comunicar a US., en virtud del 
referido acuerdo, y por orden del Presidente de la Comisión, H. Diputado Mario Venegas 
Cárdenas. 
 

Dios guarde a US., 
 
 
 

MARÍA SOLEDAD FREDES RUIZ, 
Abogada Secretaria de la Comisión. 

 
 
 
AL MINISTRO DE EDUCACIÓN, SEÑOR RAÚL FIGUEROA SALAS. 
 
c.c.: 
 Al Subsecretario de Educación, señor Jorge Poblete Aedo. 
 A la Jefa del Centro de Perfeccionamiento, Experimentación e Investigaciones 

Pedagógicas (CPEIP), señora María Francisca Díaz Domínguez. 
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De: ROBERTO BELTRAN
A: Comisión de Educación
Asunto: Informa situación Evaluación Docente
Fecha: miércoles, 7 de julio de 2021 8:55:43
Archivos adjuntos: Evidencias Apelación.docx

Muy buenos días estimados integrantes de la Comisión Educación, por medio del presente me
permito saludarles y comentarles la siguiente situación que me aqueja:
Mi nombre es Roberto Beltrán Hernández soy profesor de Enseñanza Media en matemática y
realizo mis labores docentes en la comuna de Lautaro región de la Araucanía. Durante el año
2020 me correspondió realizar por segunda vez mi Portafolio, el cual realice sin mayores
temores y complicaciones, ya que en mi primera oportunidad obtuve un Excelente desempeño
obteniendo el encasillamiento en un tramo AVANZADO solo por no contar con los años de
servicio que se requerían para encasillarme en Experto 1, lo que es un desempeño excelente.
No obstante, durante la evaluación actual 2020 que se realizó por los docentes en forma
voluntaria por quienes quisimos realizarla debido al contexto sanitario, fui evaluado en el
Módulo 1 de mi Portafolio como Insatisfactorio, y que según la Comisión o Ente evaluador
mis objetivos planteados no corresponden al nivel o ciclo. Sin embargo, no se dieron el trabajo
de averiguar o investigar al respecto, ya que si bien el establecimiento educacional donde me
desempeño lleva por nombre Escuela básica N° 6, mantiene diversos niveles de enseñanza
entre ellos la Educación de Adultos que se imparte en jornada Vespertina, donde cabe destacar
realizo mis labores docentes ya que mi título profesional corresponde a enseñanza Media y
donde realice mi Portafolio docente en ambas ocasiones. Es por ello que al revisar la
validación de mis datos en el ingreso a la preparación de mi Portafolio vieron esta información
y los objetivos de mis planificaciones y me asignaron sin investigar y revisar un desempeño
Insatisfactorio, lo que me afecta personal y laboralmente,  ya que debido a esto me han
asignado el tramo Básico bajando muchísimo mi sueldo a contar del otro año si no logro
resolver este mal entendido, y aún más el no tener una estabilidad laboral, ya que he trabajado
por años a Contrata en el Municipio y esto me perjudica enormemente, además en forma
personal me siento desmotivado y preocupado soy padre de familia y la disminución de mi
sueldo perjudicará también a mis hijos y esposa.
Solicito a ustedes como Comisión de Educación puedan ayudarme a aclarar la situación , ya
que según tengo entendido no es la primera vez que ocurre ya que conversando esta situación
con mis superiores ha ocurrido con algunos profesores que se desempeñan conmigo pero no
han logrado ser escuchados por parte del CPEIP.
De acuerdo al protocolo que se debe realizar para reclamos del portafolio, estos ya fueron
realizados el día de ayer martes 06 de julio apenas recibí el resultado del Portafolio, y que solo
se limita a enviar un correo electrónico dirigido al Ministro Raúl Figueroa o al Subsecretario
de Educación  Jorge Poblete realizando los descargos pertinentes, cabe destacar que mis
colegas han realizado estas mismas acciones no siendo escuchados, lo que nos evidencia que
nunca se han leído siquiera nuestros descargos.
A continuación les adjunto documentación que acredita lo que les planteo en el desarrollo de
este e-mail.
Sin otro particular y esperando ser escuchado y apoyado por ustedes para solicitar la revisión
de mi portafolio actual.
Les saluda cordialmente,

Roberto Beltrán Hernández
Profesor de Ennseñanza Media en Matemática
16.084.993-2
Fono: 946182856
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mailto:educam@congreso.cl

EVIDENCIAS DE PORTAFOLIO DOCENTE 2020 PARA REVISIÓN DE DATOS



Se adjunta documentación que acredita que el Objetivo trabajado en el Portafolio, coincide con los planes y Programas entregados por el Ministerio de educación. Situación que solicito pueda ser revisada ya que coincide además con el cargo docente que desempeño en escuela Municipal N°6, como Profesor de Enseñanza Media en Matemáticas, en el Nivel de Educación Media HC Adultos que se imparte en el mismo establecimiento educacional

[bookmark: _GoBack][image: ]Destaco a continuación evidencias con subrayado de cada imagen representativa a la fecha de elaboración de Portafolio.
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EVIDENCIAS DE PORTAFOLIO DOCENTE 2020 PARA REVISIÓN DE DATOS 

 

Se adjunta documentación que acredita que el Objetivo trabajado en el Portafolio, coincide con los 
planes y Programas entregados por el Ministerio de educación. Situación que solicito pueda ser 
revisada ya que coincide además con el cargo docente que desempeño en escuela Municipal N°6, 
como Profesor de Enseñanza Media en Matemáticas, en el Nivel de Educación Media HC Adultos 
que se imparte en el mismo establecimiento educacional 

Destaco a continuación evidencias con subrayado de cada imagen representativa a la fecha de 
elaboración de Portafolio. 
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